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Ljubljana, 21. 11. 2013 
 
 
Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na podlagi 20. člena 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09 in 101/10) sprejela  

 
 

 M n e n j e  
 

k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah 
Zakona o varstvu kulturne dediščine  

(ZVKD-1C) - druga obravnava 
 
 

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na 10. seji 19. 11. 
2013 obravnavala Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu 
kulturne dediščine (ZVKD-1C), ki ga je v obravnavo Državnemu zboru predložila 
Vlada Republike Slovenije. 
 
Predlagane spremembe odpravljajo pomanjkljivosti, ugotovljene ob izvajanju zakona, 
ki bodo podlaga za rešitve v nadaljnjih spremembah zakona. Predlog novele 
odpravlja nejasnost določenih definicij in uvaja nove, dopolnjena je opredelitev 
nacionalnega bogastva. Predlog predvideva znižanje zahtevane stopnje izobrazbe za 
ljubiteljsko izkopavanje arheoloških ostalin, prenos težišča financiranja predhodnih 
arheoloških raziskav iz izkopavanj na prehodne preglede in oceno arheološkega 
potenciala, vpeljuje preglednejšo razmejitev pristojnosti pri izdaji različnih vrst soglasij 
in odpravlja administrativne ovire itd. 

 
* * * 

 
Komisija je kot pomembno izpostavila predlagano možnost nagrajevanja poštenih  
najditeljev arheoloških ostalin. Glede na mednarodne izkušnje naj bi tak način 
stimuliranja najditeljev pozitivno prispeval k naklonjenosti in zaupanju sodržavljanov 
ter povečanju zavesti o nujnosti ohranjanja kulturne dediščine. 
 
Komisija na podlagi pripomb strokovne in zainteresirane javnosti ter posledične 
razprave ocenjuje, da obstajajo različne interpretacije obsega in načina uveljavljanja 
lastninske pravice do najdb; o previdnosti glede načinov poseganja v lastninsko 
pravico s strani države pa je opozorilo in odločalo že Ustavno sodišče. Komisija 
ugotavlja, da razmerja med državo kot lastnico vseh najdb, za katere se ugotovi, da 
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so kulturna dediščina, na njenem ozemlju in lastniki zasebnih zbirk niso dovolj jasno 
opredeljena. Zato prihaja do konflikta interesov med nacionalnim in zasebnim. 
 
Komisija podira predlog zakona v smislu, da mora država zagotavljati varovanje in 
ohranjanje kulturne dediščine, obenem pa mora zagotoviti učinkovitost in smotrnost 
vseh postopkov od določitve najdbe za kulturno dediščino in njenega evidentiranja do 
nadzora nad vsemi pravnimi in strokovnimi dejanji v zvezi z določeno najdbo, ki je 
kulturna dediščina. 

 
* * * 

 
Za poročevalca je določen predsednik komisije dr. Zoran Božič. 
 
 
 
       Damijana Zelnik, l.r.          Dr. Zoran Božič, l.r.  
     sekretarka                predsednik 


